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НЕ ДА СЯГ НУ ЛІ Б БЕ ЛА РУС КІ!»НЕ ДА СЯГ НУ ЛІ Б БЕ ЛА РУС КІ!»
Над звы чай нае ста но ві шча 
аб' яў ле на на італь ян скай 
Сі цы ліі

Вост раў Сі цы лія на поўд ні Іта ліі зма га-
ец ца з ад ной з най мац ней шых за амаль 
20 га доў за сух. Пас ля не каль кіх ме ся цаў 
толь кі рэд кіх даж джоў у рэ гі ё не ня даў на 
бы ло аб' яў ле на над звы чай нае ста но ві-
шча з-за клі ма тыч на га кры зі су, пе рад ае 
Euronews. «Даж джу не так ужо і шмат, і 
ён не ідзе ў звы чай ным рэ жы ме, — ад-
зна чыў Да рыя Кар та бел ота, ка мі сар па 
над звы чай най сі ту а цыі з за су хай на Сі цы-
ліі. — У ва да схо ві шчах за ста ло ся толь кі 
20 пра цэн таў ад агуль на га ўзроў ню ва ды, 
які яны му сі лі ўтрым лі ваць». Але зме на 
клі ма ту — не адзі ная пры чы на вод на га 
кры зі су на Сі цы ліі. Дрэн нае аб слу гоў ван-
не пла ці ны і на за па шван не глею так са ма 
ады гра юць у гэ тым клю ча вую ро лю. Сі ту-
а цыя сур' ёз ная, мяс цо выя ўла ды ад зна-
ча юць, што сот ні сем' яў мо гуць за стац ца 
без ва ды ў блі жэй шыя ме ся цы, ка лі но-
вы план па ўвя дзен ні аб ме жа ван няў на 
яе спа жы ван не не бу дзе рэа лі за ва ны як 
ма га хут чэй. «Нар мі ра ван не ва ды бу дзе 
ўве дзе на ў больш як 93 му ні цы па лі тэ-
тах, што за кра не 850 ты сяч жы ха роў», — 
па ве да міў Ма сі ма Буруана.

Еў ра ка мі сія аштра фа ва ла 
Apple больш як 
на 1,8 міль яр да еў ра

Еў ра пей ская ка мі сія (ЕК) аштра фа-
ва ла аме ры кан скую Apple Іnc. больш 
чым на 1,8 міль яр да еў ра за зло ўжы-
ван не да мі ну ю чым ста но ві шчам на 
рын ку му зыч ных стры мін га вых сэр ві-
саў для іPhone і іPad, ад зна ча ец ца ў 
прэс-рэ лі зе ЕК. Рэ гу ля тар вы явіў, што 
Apple ў па ру шэн не ан ты ма на поль на га 
за ка на даў ства Еў ра са ю за амаль дзе-
сяць га доў не да зва ля ла рас пра цоў-
шчы кам ін шых да дат каў ін фар ма ваць 
ка рыс таль ні каў аб больш тан ных сэр-
ві сах пад піс кі на му зы ку за ме жа мі App 
Store. ЕК пра во дзі ла рас сле да ван не ў 
да чы нен ні да Apple пас ля па да чы скар-
гі з бо ку Spotіfy ў 2019 го дзе. Fіnancіal 
Tіmes у лю тым са спа сыл кай на кры ні-
цы па ве дам ля ла, што рэ гу ля тар аштра-
фуе вы твор цу іPhone і іPad пры клад на 
на 500 міль ё наў еў ра.

У Поль шчы вы да лі рэ корд ную 
коль касць да зво лаў 
на на шэн не зброі

Па ля кі ста но вяц ца ўсё больш уз бро-
е ны мі. У мі ну лым го дзе быў па бі ты рэ-
корд па вы да чы да зво лаў на на шэн не 
зброі поль скім гра ма дзя нам. Аб гэ тым 
па ве да мі ла га зе та Rzeczpospolіta. Па-
вод ле ін фар ма цыі вы дан ня, на ка нец 
снеж ня 2023 го да ў па ля каў на ру ках бы-
ло 843,8 ты ся чы адзі нак зброі. Ад зна ча-
ец ца, што гэ та на 83,6 тыс. больш, чым 
го дам ра ней, і на 185,4 тыс. больш, чым 
у снеж ні 2021 го да. «Коль касць зброі 
па вя лі чы ла ся ўдвая з 2016-га, а мі ну лы 
год стаў рэ корд ным па коль кас ці но вых 
да зво лаў. Гэ та му са дзей ні ча ла ўвя дзен-
не пра ві лаў, якія аб ляг ча юць до ступ да 
аса біс тай зброі прад стаў ні коў сі ла вых 
струк тур. Ад нак асноў ная пры чы на — 
па ста ян ны страх пе рад вай ной», — ад-
зна ча ец ца ў ар ты ку ле Rzeczpospolіta.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  
РОБІЦЦА

бія хі міч най ла ба ра то рыі га лоў на га ва ен на га 
клі ніч на га ме ды цын ска га цэнт ра Уз бро е ных 
Сіл Тац ця на Чы ры ка ва. Бе ла рус кім жан чы-
нам ня ма роў ных у спра вах гу ма ні тар най 
на кі ра ва нас ці. Ме да лём Фран цыс ка Ска ры-
ны ўзна га ро джа ны га лоў ны ба лет май стар 
тру пы Ака дэ міч на га ан самб ля пес ні і тан ца 
Уз бро е ных сіл Ан жэ ла Анд ра чык, ды рэк-
тар па чат ко вай шко лы № 7 го ра да Брэс та 
Ган на Амель ян чук, ды рэк тар цэнт ра да дат-
ко вай аду ка цыі дзя цей і мо ла дзі «Эў ры ка» 
го ра да Мін ска Свят ла на Шмат га роў ская. 
Га на ро вае зван не «За слу жа ны на стаў нік 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь» пры свое на на стаў ні цы 
рус кай мо вы і лі та ра ту ры Сноў скай ся рэд-
няй шко лы Іне Він нік.

Прэ зі дэнт за ўва жыў: «Заў сё ды гэ та та кі 
ня лёг кі пра та коль ны аба вя зак. Але сён ня я 
атры маў са праўд нае за да валь нен не, уз на-
га родж ва ю чы вы ключ на жан чын».

НЯ МА БОЛЬШ ВАЖ НА ГА 
ПЫ ТАН НЯ, ЧЫМ ПРЫ РОСТ 
НА СЕЛЬ НІЦ ТВА

Пад час су стрэ чы ак ты віст кі БСЖ ска-

рыс та лі ся маг чы мас цю за даць Прэ зі дэн-

ту пы тан ні, якія хва лю юць мно гіх бе ла-

рус кіх жан чын, агу чыць свае пра па но вы. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка сам па пра сіў за да-

ваць яму са мыя роз ныя пы тан ні, пра ма 

і не са ро ме ю чы ся. «Мя не шка да ваць не 

трэ ба», — па ра іў ён.

Пер шае пы тан не — фі ла соф скае. Ін-
жы нер-пра гра міст з Ваў ка выс ка спы та ла 
ў кі раў ні ка дзяр жа вы, якой, на яго дум ку, 
па він на быць жан чы на: эка ном най гас па ды-
няй, за ха валь ні цай хат ня га ача га і сціп лай 
у за пы тах або жыць тут і ця пер. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка за ўва жыў, што ў бе ла рус кай 
жан чы ны ўсё зба лан са ва на: яна ўмее на-
за па шваць і ўмее свое ча со ва па тра ціць. 
«Трэ ба жыць тут і ця пер, за зі ра ю чы ў бу-
ду чы ню», — даў па ра ду ён. «Дзя куй, Аляк-
сандр Ры го ра віч. Гэ та кі раў ніц тва да дзе ян-
ня, — ад рэ ага ва ла стар шы ня БСЖ Воль га 
Шпі леў ская.

Прад стаў ні ца Сто лін ска га ра ё на, дзе 
жы ве больш за дзве ты ся чы шмат дзет ных 
ся мей, за да ла Прэ зі дэн ту пы тан не, ак ту аль-
нае для мно гіх жан чын. Яна спы та ла на конт 
пра даў жэн ня пра гра мы ся мей на га ка пі та лу, 
якая па ка за ла сваю эфек тыў насць. З тым, 
што пра гра ма эфек тыў ная, па га дзіў ся і кі-
раў нік дзяр жа вы. І ў па цвяр джэн не пры вёў 
ліч бы. Ка лі пра гра ма ўво дзі ла ся, у кра і не 
бы ло 63 ты ся чы шмат дзет ных сем' яў, ця пер 
гэ ты па каз чык вы рас да 120 ты сяч. Па яго 
сло вах, з да па мо гай гэ тай пра гра мы вы ра-
ша ец ца най важ ней шае пы тан не.

«Ня ма больш важ на га пы тан ня, чым 
пры рост на сель ніц тва. У нас з гэ тым праб-
ле мы. Я час та ка жу: 15, а то і 20 міль ё наў 
на ша Бе ла русь з на шы мі пра ца здоль ны мі 
людзь мі, з на шы мі рэ сур са мі маг ла б пра-
кар міць, уліч ва ю чы на ша геа па лі тыч нае 
ста но ві шча. Нам трэ ба раз гар нуць тэн дэн-
цыю да на ра джаль нас ці», — ска заў кі раў нік 
дзяр жа вы. Ён за ўва жыў, што ад но дзі ця ў 
сям'і — гэ та вель мі ма ла, іх па він на быць мі-
ні мум трое. Та му, па вод ле слоў бе ла рус ка га 
лі да ра, сён ня трэ ба ўсё зра біць для пад-
трым кі шмат дзет ных сем' яў. Ад на з са мых 
вост рых праб лем — жыл лё — ужо вы ра-
ша на. «Шмат дзет ная сям'я і жыл лё — гэ та 
га лоў нае. Ка лі ёсць дом, зна чыць, ёсць і 
сям'я», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
Ана ла гіч ным чы нам вы ра ша ец ца пы тан не з 
вы дзя лен нем жыл ля вай скоў цам. «Мы па-
він ны, як бы ні бы ло скла да на, вы ра шыць 
праб ле му жыл ля для вай скоў цаў. На пра-
ця гу двух га доў (я па абя цаў ва ен ным) мы 
гэ ту праб ле му зні мем», — ска заў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Што да ты чыц ца ся мей на га ка пі та лу, то 
Прэ зі дэнт ад зна чыў, што з за да валь нен-
нем пры ме ра шэн не аб пра даў жэн ні пра-
гра мы. «Адзі нае, каб гэ тыя гро шы па сту па лі 
ка му трэ ба», — пад крэс ліў ён. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што гро шы, якія 
вы дзя ля юц ца на дзя цей, па він ны і рас хо-
да вац ца на дзя цей. Ён пры вёў прык лад са 
сва ёй прак ты кі, ка лі да во дзі ла ся кар міць і 
апра наць дзя цей ня дбай ных баць коў. «Ся-
мей ны ка пі тал мы за ха ва ем. Гэ та, па-пер-
шае, аду ка цыя, па-дру гое, зда роўе, па-трэ-
цяе, жыл лё. Я з гэ та га зы хо дзіў. І ха цеў бы, 

каб гэ тыя гро шы бы лі па тра ча ны ме на ві та 
на гэ та. Але больш за ўсё на аду ка цыю, каб 
дзе ці ме лі перс пек ты ву ў гэ тым жыц ці», — 
ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Стар шы ня БСЖ Воль га Шпі леў ская за-
пэў ні ла, што Бе ла рус кі са юз жан чын бу-
дзе па ме ры маг чы мас цяў кант ра ля ваць, 
як вы ка рыс тоў ва ец ца ся мей ны ка пі тал у 
праб лем ных сем' ях, і ўдзя ляць ім больш 
ува гі. «Вазь мі це, ка лі лас ка, на кант роль 
і дзей ні чай це. Трэ ба аба ра ніць на шых дзя-
цей», — ска заў Прэ зі дэнт.

Сту дэнт ка Бе ла рус ка га на цы я наль на га 
тэх ніч на га ўні вер сі тэ та спы та ла, якой Прэ зі-
дэнт ба чыць Бе ла русь 2035 го да. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка на га даў усім вя до мы тэ зіс, што 
для бе ла ру саў га лоў нае, каб быў мір і спа-
кой. Ка лі гэ та бу дзе, то і ў Бе ла ру сі 2035 
го да бу дзе ўсё доб ра. «Ка лі гэ та га не бу-
дзе — не бу дзе ні пен сій, ні ахо вы зда роўя, і 
дзя цей не бу дуць на ра джаць. Жан чы не трэ-
ба ста біль насць, упэў не насць у заўт раш нім 
дні. Та ды яна бу дзе на ра джаць. Гэ та са мая 
га лоў ная ўмо ва. А цяж кас ці мы пе ра адо ле-
ем», — за пэў ніў кі раў нік дзяр жа вы.

Ка жу чы пра бу ду чы ню краіны, Аляк сандр 
Лу ка шэн ка быў вель мі шчы ры. «Я ра зу мею, 
што та кое Прэ зі дэнт для Бе ла ру сі, пры та-
кой ула дзе. Вы ад чу ва е це не бяс пе ку. Жан-
чы на са праў ды ад чу вае. Мо жа, пе ра бі ра е це 
кры ху: маў ляў, ні хто нас не аба ро ніць, акра-
мя яго. Ды не, лю дзей моц ных да стат ко ва. 
Але праб ле ма ў тым, што мы іх ча сам не 
ба чым. Па вер це, гэ та цяж кая но ша. Не дзе 
ёсць гэ тыя лю дзі. Але яны па він ны вый сці 
на па верх ню. Вы па він ны ўба чыць свай го 
ча ла ве ка, які вас мо жа аба ра ніць і не па-
шка дуе свай го жыц ця, як бы па фас на гэ та 
ні гу ча ла», — ска заў ён.

У адзі ны дзень га ла са ван ня жур на ліс ты 
спы та лі ў Аляк санд ра Лу ка шэн кі, ці бу дзе ён 
удзель ні чаць у прэ зі дэнц кіх вы ба рах 2025 
го да. Та ды ён ад ка заў ста ноў ча. «Гэ та не 
азна чае, што я пры няў ра шэн не. Я прос та 
ха цеў ска заць: «Ды пай ду, су па кой це ся». 
Усё бу дзе за ле жаць ад та го, як мы па ды-
дзем да гэ тых вы ба раў. А ка лі аб' явіц ца 
ча ла век, яко му мы мо жам да ве рыць... Але 
ўся кае мо жа быць. Та му мы ства ры лі УНС, 
каб вы ве да лі. Не для Лу ка шэн кі. Гэ та най-
скла да ней шая пра ца, — за явіў бе ла рус кі 
лі дар. — Але гэ та маё жыц цё. У мя не ня-
ма ін ша га жыц ця, акра мя вас. Але, тым не 
менш, вы па він ны ра зу мець: я не веч ны. 
Вы бу дзе це жыць пры но вым прэ зі дэн це. 
І гэ та вя лі кая мая за да ча. Я ха чу, каб на ша 
рэс пуб лі ка жы ла ці ха, спа кой на і мы жы лі 
на сва ёй зям лі і раз ві ва лі ся».

НІ ШТО НЕ ЗА МЕ НІЦЬ 
ЖЫ ВОЕ СЛО ВА

Уз ды ма ла ся так са ма пы тан не пра соў ван-
ня ліч ба вых тэх на ло гій, штуч на га ін тэ ле кту ў 
на ша жыц цё. Жан чын ці ка ві ла, як іс на ваць у 
гэ тых умо вах. Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва-
жыў, што Бе ла русь у пла не ліч ба ві за цыі — 
у аван гар дзе: шмат га доў іс нуе Парк вы-
со кіх тэх на ло гій, на ай чын ных прад пры ем-
ствах ства ра юц ца бес пі лот ныя аў та ма бі лі, 
тэс ці ру юц ца но выя ма дэ лі. Прэ зі дэнт за ўва-
жыў, што ад ліч ба вых тэх на ло гій, штуч на га 
ін тэ ле кту сён ня ні ку ды не па дзец ца, гэ та 
да ні на ча су і трэ ба ёй ад па вя даць. «Гэ та вя-
лі кая вы га да, вя лі кая ка рысць. Гэ та шмат у 
чым раз гру жае ча ла ве ка. Але, му сіць, яшчэ 
больш пры но сіць бя ды ў на ша жыц цё. Ка лі 
мы гэ тым не бу дзем зай мац ца, зой муц ца 
ін шыя. Мы ад ста нем, нас за топ чуць. Але мы 
заў сё ды па він ны дак лад на ра зу мець, як гэ-
та му су праць ста яць», — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Па яго сло вах, ліч ба ві за цыя, 
кам п'ю та ры за цыя — па моч ні кі су час на га 
ча ла ве ка. Але яны ні ко лі не за ме няць жы-
вое сло ва, жы выя зно сі ны па між людзь мі.

Шмат дзет ная ма ці Ін га Стан ке віч, якая 
жы ве ў вёс цы і ця пер зна хо дзіц ца ў вод пус ку 
па до гля дзе дзі ця ці, па дзя ка ва ла Аляк санд-
ру Лу ка шэн ку за пад трым ку на дзяр жаў ным 
уз роў ні шмат дзет ных сем' яў. Яна рас ка за ла, 
што яе сям'я — фі на ліст рэс пуб лі кан ска га 
кон кур су «Сям'я го да». Па сло вах Ін гі, та кія 
кон кур сы згур тоў ва юць сем'і, са дзей ні ча-
юць за ха ван ню ся мей ных каш тоў нас цяў. Ін-
га так са ма па дзя ка ва ла кі раў ні ку дзяр жа вы 
за тое, што сён ня жыц цё ў сель скай мяс цо-
вас ці на сы ча нае і кам форт нае для ма ла дых 

сем' яў. «Вель мі важ ная ры са Прэ зі дэн та, 
ка лі ён з вы со кіх дып ла ма тыч ных тры бун 
мо жа па гля дзець на зям лю. Але гэ та трэ ба 
ве даць — зям ное», — за ўва жыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Ён звяр нуў ува гу, што сён ня ў 
кра і не шмат за кі ну тых вё сак. Кі раў нік дзяр-
жа вы за клі каў усіх за зу сім не вя лі кія гро шы 
ку піць са бе ка ва лак зям лі ў са мым цэнт ры 
Еў ро пы. Тым больш што на дзяр жаў ным 
уз роў ні пры ня та ра шэн не аб маг чы мас ці 
куп ляць за мі ні маль ныя срод кі па кі ну тыя 
ў вёс ках да мы, каб гэ тыя ўчаст кі атры ма-
лі но вае жыц цё. На гэ тых участ ках мож на 
зра біць да чу. «Дзя цей ту ды пры вя зі, ня хай 
ба са нож па хо дзяць па зям лі. Ча ла век ін шы, 
ка лі па зям лі ба са нож хо дзіць, па тра ве. 
Гэ та для зда роўя. Але не ўсе гэ та па чу лі, — 
за ўва жыў кі раў нік дзяр жа вы. — Па больш 
бы та кіх лю дзей бы ло, якія імк нуц ца ўзяць 
сваё». Па сло вах Аляк санд ра Лу ка шэн кі, 
маг чы мас цю на быць участ кі ў вёсках, дзе 
мож на ад па чыць ад шу му і мі тус ні, ак тыў на 
ка рыс та юц ца жы ха ры ін шых кра ін. Вар та 
пад клю чыц ца і бе ла ру сам. «Зай мі це са бе 
ка ва лак зям лі, які за ста нец ца вам і ва шым 
дзе цям», — па ра іў кі раў нік дзяр жа вы.

УСЁ ІДЗЕ АД СЯМ'І
У сва ім вы ступ лен ні Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пад крэс лі ваў, што БСЖ сён ня 
па ві нен стаць сця ной на шля ху пра соў ван ня 
ў гра мад ства роз ных су час ных вы чва рэн-
няў. На мес нік стар шы ні ка мі сіі па спра вах 
не паў на лет ніх Ма гі лёў ска га гар вы кан ка ма 
Іна Ка рат ке віч спы та ла, як за сце раг чы мо-
ладзь ад та кіх пра яў, як чай лдфры ці не-
тра ды цый ныя ад но сі ны. «Трэ ба на ра джаць, 
на ра джаць і яшчэ раз на ра джаць і ары ен-
та ваць на гэ та дзя цей... Жан чы ны мо гуць 
гэ тую праб ле му вы ра шыць», — ад ка заў 
Прэ зі дэнт. Ён за пэў ніў, што пра па ган ды 
не тра ды цый ных ад но сін у бе ла рус кім гра-
мад стве не бу дзе. «Мы па він ны перш за 
ўсё ў на шым гра мад стве спа ра дзіць тэн дэн-
цыю не ўспры ман ня. Ка лі на шы дзе ці бу дуць 
жыць у шмат дзет най (ці ха ця б двое дзе так) 
сям'і, баць кі бу дуць кож ны раз ка заць пра 
сям'ю, пра ўза е ма ад но сі ны... Усё ў сям'і», — 
кан ста та ваў бе ла рус кі лі дар.

У пра цяг тэ мы ў Прэ зі дэн та спы та лі, ці 
ёсць не аб ход насць у тым, каб рых та ваць 
дзя цей да ся мей на га жыц ця не толь кі на 
фа куль та тыў ных за ня тках, але і рас пра ца-
ваць ву чэб ную пра гра му, на кі ра ва ную на 
фар мі ра ван не ў пад лет каў куль ту ры ся-
мей на га жыц ця, пад рых тоў ку да шлю бу, 
ад каз на га баць коў ства. Па сло вах кі раў ні-
ка дзяр жа вы, усе каш тоў нас ці па він ны за-
клад вац ца най перш у сям'і. Тра ды цый ныя 
каш тоў нас ці па він ны быць ла дам жыц ця 
ся мей. Што да ты чыц ца школ, то з іх гэ та, 
на жаль, знік ла. Та му Прэ зі дэнт не су праць, 
ка лі бу дзе вы пра ца ва на ней кая пра гра ма 
пра ся мей ныя каш тоў нас ці і пад рых тоў ку 
да ся мей на га жыц ця. «Толь кі я вас пра шу: 
не спа дзя вай це ся, што мы ў шко ле па вя лі-
чым коль касць га дзін. Я пры хіль нік та го, каб 
у су бо ту дзе ці ад па чы ва лі. Нель га дзя цей 
пе ра гру жаць», — па пя рэ дзіў ён.

* * *

На па мяць аб су стрэ чы з ак ты вам Бе-
ла рус ка га са ю за жан чын Прэ зі дэн ту па да-
ры лі па но «Мой ста ра жыт ны По лацк». Яно 
вы ка на на ў тэх ні цы ла пі ка ва га шыц ця, ад-
на го з най ста ра жыт ней шых тра ды цый ных 
ра мёст ваў. Уні каль насць тэх ні кі ў тым, што 
ра бо та вы кон ва ец ца з ка ва лач каў тка ні ны, 
якія за ма цоў ва юц ца аздоб ны мі рад ка мі. 
У вы ні ку атрым лі ва ец ца цэ лас ная мас тац-
кая вы ява. По лац кія май стры ад ны мі з пер-
шых за сво і лі гэ та на род нае ра мяст во. На 
па но прад стаў ле ны ку ток ста ра жыт на га По-
лац ка зі мой. Вы ява са ма быт най ар хі тэк ту ры 
спа лу ча ец ца з ве ліч ны мі ве жа мі Са фій ска га 
са бо ра, што на дае кар ці не асаб лі вы куль-
ту ра ла гіч ны сэнс. Ста ра жыт ны По ла цак — 
цэнтр бе ла рус кай дзяр жаў нас ці. Ме на ві та 
тут ты ся чу га доў та му пра па доб ная Еф ра-
сін ня По лац кая па кла ла па ча так жа но ча му 
ру ху на бе ла рус кіх зем лях, вы браў шы шлях 
са ма ад да на га слу жэн ня Ра дзі ме і лю дзям, 
стаў шы пры кла дам для ўсіх бе ла рус кіх жан-
чын. Аў тар па но — член Бе ла рус ка га са ю-
за май строў на род най твор час ці Свят ла на 
Балт ру шэ віч.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.
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